

# 一家四口先后考入同一所大学

## 山东财经大学新生来了，各有各的故事

“

来大学报到，有多少同学“相约”这一天过生日？又有多少父母陪着子女走进了自己的母校？15日，在山东财经大学2019级新生报到现场，许多年轻人迈开了新的人生脚步，一个个“巧合”也让这一天有了特殊的意义。



仇一辰与同是山财大校友的妈妈在校训前合影。本报记者 王凯 摄

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 尹明亮

### 双胞胎姐妹花一起 来到山财大

9月15日，在山东财经大学新生报到现场，一对长相几乎一模一样的姐妹花吸引了不少人的目光，来自历城二中的两人出生相差5分钟，高考分数差了正好5分，她们携手走进山东财经大学。一个个巧合，让两姐妹自己也觉得十分有趣。

姐妹花中的姐姐叫赵鑫荣，高考考了568分，就读的是山东财经大学税收学专业；妹妹叫赵泷龙，就读的是公共管理类专业。从小到大，她们生活在同一个学校，却不在同一个班级。

“很珍惜在一起的时光。”妹妹赵泷龙说，一块买衣服，两人通常都会挑中同样的款式。彼此爱好也相差不大，高考结束，两人考虑过尝试一下彼此分开的生活会是啥样，却又不约而同最后走到了同一所大学。

“高考填报志愿时，每人各有12个志愿，两人所选的学校其实

只有两三个不一样，山东财经大学在我的志愿里排第二个，在妹妹的志愿里是第一个。”赵鑫荣说，最后被同一所学校录取，其实也蛮开心的。

### 理科617分直奔山财 大而来

在今年山东财经大学录取的6956名大学本科新生中，有4899人来自山东省。近年来，山东财经大学录取分数已经稳定在山东省属高校的第一梯队，高分考生也越来越多了。

在新生报到现场，山东财经大学2019年省内生源的理科最高分是617分，是来自夏津县的小伙子杨世豪。小伙子目标明确，就是奔着山财大而来。

“报考山东财经大学就是冲着学校的财经专业来的。”杨世豪说，在家里，亲戚朋友有不少都是从事财会方面的工作，所以在高三下学期的时候，他就明确了目标，要报个财经类的学校，“如果是省内的学校，那就必须是山东财经大学了。”杨世豪说。

杨世豪说，虽说是最高分，但进入大学后，还是做好了准备要好好学习，以后再考研究生。

### 这一家有四口是山 财人

在该校国际经贸学院，学院为前来报到的大一新生杨捷准备了一个生日蛋糕，现场过了一个意义特殊的生日。其实在9月15日这一天过生日的新生并不止这一个，山东财经大学的2019级新生中，有22位同学的生日都是这一天，想来这个生日对他们来说都会铭记一生了。

在山东财经大学，缘分与巧合不止于此。山东财经大学国际商务专业的仇一辰，爸爸妈妈都是从山财大毕业。“其实叔叔也是山财大的毕业生。”仇一辰介绍。“我和孩子妈妈都是当年山东财政学院1991级的校友，一家人都从事财经相关的工作，孩子耳濡目染也对这个感兴趣了。”父亲仇先生介绍。

妈妈王女士介绍，早在暑假时，一家人其实已经来摸过底了。要不是儿子考进了自己的母校，也难得有机会到母校新校区里来转一转。“希望儿子在学校好好学习，将来再考个研究生，我们也自然会全力以赴地支持。”王女士对儿子的未来满怀期待。

### □头条链接

## 开设合作发展创新实验班 专业课全英语教学

本报济南9月15日讯(记者 尹明亮)记者了解到，随着大学新生报到，山东财经大学国际发展合作专业也将全校范围内面向2019级新生选拔30名优秀学生，组建合作发展创新实验班，并组织优秀师资展开重点培养。

“合作发展创新实验班将在本科和硕士阶段同步开设，本科实验班计划选拔30名学生，硕士实验班计划选拔20名学生，这在全国范围内也是第一个。”山东财经大学国际经贸学院院长王培志介绍，合作发展创新实验班的目标是为对外开放培养素质全面的高端人才，这也将是学校开展新文科改革的一块试验田。

据介绍，山东财经大学合作发展创新实验班将列入“国际经济与贸易专业”，颁发“国际经济与贸易专业”经济学学士学位证书。入选这个班的学生除了学习国际经贸专业的核心专业课程外，还将系统学习国家发展与合作方面的专业课程，如对外援助、工程管理、国际法以及其他涉外经济活动所需要的课程体系。

“学校将从全校范围内选拔优秀的师资开展专业教学，专业课也将实现全英文教学。”王培志介绍，在合作发展创新实验班，将开展小班教学，构建有实效的导师制，并采取国际合作培养的模式，在寒暑假将安排学生前往国外实习基地实习，大学四年本科，所有学生都将有累计8个月的境外实习期。

## 大学怎么学，一册在手全get 山财大工商管理学院为新生准备《工商策》

本报济南9月15日讯(记者 尹明亮)在山东财经大学工商管理学院新生报到的现场，所有新生每人都领到了一本关于大学学习的“宝典”。这是工商管理学院的老师和学长们用一个暑假的时间为新生们准备的。

“大学里各个专业都是什么样的？未来都有哪些发展方向？大学四年要怎么度过？对于这些，很多新生可能都比较模糊，所以我们组织在校的学长们结合自己的学习经验，为新生们编写了这本小册子。”山东财经大学工商管理学院党委副书记张红燕介绍。

工商管理系的专业优势在哪里、学习人力资源管理会在哪些方面就业、市场营销有那么多分支该如何选择、想考研该做些什么……在这本《工商策》里，专业老师和学长们一一为新生作了解答。

“册子里每一篇文章都是老师和同学们用心写的，对新生的成长有很多帮助。希望这本册子能帮新生们找准自己的方向，对大学四年生活做一个更好地规划，让这本《工商策》更好地陪伴他们成长。”山东财经大学工商管理学院党委书记李旭刚介绍。

## 热衷公益的山东中学生快来报名了

### 2020复星保德信青少年社区志愿奖启动报名，首次为公益社团设奖

本报济南9月15日讯(记者 尹明亮)又是一年开学季，2020复星保德信青少年社区志愿奖评选报名也于9月15日正式启动，为热爱公益的青少年提供一个展示自己参与志愿服务和公益项目的平台。你是否在过去一段时间参与了许多志愿服务或公益活动？你是否结合自身的特长长期帮助社会上的特殊群体？你是否在和一群志同道合的小伙伴一起运营属于自己的公益社团？抓紧网上报名吧，本年度的复星保德信青少年社区志愿奖除了设置个人奖项外，还将首次设置杰出公益社团奖。

复星保德信青少年志愿奖在中国

创立以来，表彰了数百位12岁-18岁在志愿服务或公益活动中做出杰出贡献的中学生。该奖项起源于美国保德信青少年社区志愿奖——美国授予青少年完全基于自愿性社区志愿服务的奖项，旨在通过寻找和表彰优秀的青少年志愿者，鼓励更多的青少年参与公益。二十多年来，该奖项已经扩展成为一个国际性网络，在多个国家和地区同步开展，以鼓励全球青少年通过志愿活动帮助他人、服务社区、贡献社会，共吸引数百万12岁-18岁的全球优秀青少年志愿者参加。

2013年，在复星与保德信在中国建立合资公司之际，复星基金会与保

德信金融集团联手把这个奖项引入中国，以推动中国青少年公益与国际接轨。至今，青社奖已表彰数百位在志愿服务和公益项目中无私奉献的优秀青少年志愿者，其中有12名慈善大使受邀赴美国参加保德信青少年社区志愿奖全球颁奖典礼和公益交流。

2020复星保德信青少年社区志愿奖奖项设置包括：慈善大使(2名)、杰出志愿者(15名)、优秀志愿者(35名)、志愿奉献奖(100名)、杰出公益社团(3组)、优秀组织奖(若干)。其中，15名杰出志愿者、部分优秀志愿者以及杰出公益社团奖代表将受邀参加明年于上海举办的第七届复星

保德信青少年社区志愿奖全国颁奖典礼，届时，将公布2名慈善大使，他们也将代表中国受邀赴美国参加第25届青社奖全球颁奖典礼及公益交流之旅。

从身边开始，从小事开始，从爱好开始，书写你的精彩志愿故事。2020复星保德信青少年社区志愿奖将于2019年9月15日至10月31日于复星保德信青少年社区志愿奖官网www.pfspirit.org开放申请，申请对象为12岁-18岁青少年志愿者。期待你的志愿故事能向全世界传递中国青少年的志愿精神、公益正能量和青春风采。